

Predmet: Recenzija knjige dr Petra Dinića
"Hiropraktikom do zdravlja" (2009)

Pred čitaocem je dvotomna knjiga dr Petra Dinića, međunarodno-licenciranog hiropraktičara, koja zagovara holistički pristup lečenja i prevencije problema sa kičmom i zdravljem u celini.

Prvi tom je posvećen vezi hiropraktike i zdravlja, alternativnoj holističkoj/energetskoj/kvantnoj medicini i novom/starom integrativnom pogledu na zdravlje, stavljajući sve u širi kontekst dileme mehanističkog ili holističko-vitalističkog pristupa lečenju, kroz istorijsko-filozofsku perspektivu.

Drugi tom je u celini posvećen praktičnim savetima i vežbama za telo i kičmu, borbi protiv stresa, pravilnom disanju, meditaciji, vizualizaciji i autosugestiji kao metodama opuštanja, savetima u vezi praktične duhovnosti, o tajnama produžetka života i odlaganja starenja.

Autor spada u retke lekare koji se hrabro upuštaju u pokušaje biofizičkih objašnjenja mehanizama energetske medicine, koji još uvek spadaju u granična područja nauke, pa otuda ponuđena objašnjenja svakako ne treba smatrati konačnim, i za očekivanje je da će se predloženi paradigmatški okvir menjati u narednim izdanjima knjige. U širem smislu autor se bavi kritičkim razmatranjem odnosa vladajuće zapadnjačke redukcionističke racionalno-naučne paradigme (utemeljene pojavom humanizma i renesanse, i eksplozivnim razvojem fizike i drugih partikularizovano izdiferenciranih prirodnih nauka u poslednja četiri stoleća) i danas marginalizovane istočnjačke holističke kreativno-religijske paradigme (karakteristične za sve klasične civilizacije, sa počecima u prošlosti koji se mere milenijumima).

Međutim, sa spoznajom nelokalne (holističke) prirode same kvantne fizike, poslednje decenije nagoveštavaju veliki hegelijanski obrt sinteze dve paradigme. Zaista, mnogobrojna savremena istraživanja ukazuju na fraktalnu holističku prirodu kolektivne i individualne svesti na različitim strukturno-informacionim nivoima (matematičko-informacione paralele Fejnmanove propagatorske verzije kvantne mehanike i kvantno-holografskih Hopfildovih asocijativnih neuronskih mreža, demonstracija postojanja fraktalnog 'univerzalnog koda' na različitim hijerarhijskim nivoima Prirode, nelokalni eksperimenti interakcije svest/mašina, svest/neživi i živi sistemi, kao i nelokalni klinički eksperimenti o molitvom-ubrzanom post-hirurškom oporavku pacijenata). Ova istraživanja svakako su na liniji ponovo probuđenog naučnog interesovanja za istraživanje fenomena svesti u poslednjoj deceniji proteklog veka, sa značajnim doprinosima i naše naučne sredine – uz nagoveštaje pojave velike sinteze racionalno-naučnog i kreativno-religijskog modusa spoznaje u okvirima nove kvantno-holografске holističke paradigme – što će u okvirima same nauke nesumljivo doneti još mnoge neočekivane duboke uvide i, nadajmo se, iznedriti bolji i srećniji svet.

Knjiga dr Dinića prožeta je dubokim promišljanjima na ove teme, sa instruktivnom pratećom literaturom – lucidno anticipirajući posledice pojave novodolazeće holističke paradigme.

Čitanje ove knjige donelo mi je veliko lično zadovoljstvo, zbog sopstvenih istraživanja kvantnih osnova svesti i njihovih fundamentalnih i praktičnih psihosomatskih i kognitivnih implikacija [1-4]. Ona upadljivo demonstriraju holistički poredak prirode u nelokalnoj ulozi kvantno-holografске kolektivne svesti pri kanalisanju kolapsa talasne funkcije u interakciji kvantnog sistema i makroskopskog okruženja (kroz kvantno-gravitacionu nelokalno-indeterminističku prirodu prelaznih stanja kolektivne i individualne svesti, koja ostavljaju tada prostor i za fizičko razumevanje fundamentalno važnog problema individualne slobodne volje), uz duboke holističke psihosomatske terapeutske implikacije (kroz kvantno-holografsku spregu memorijskih stanja kolektivne i individualne svesti i akupunktornog sistema, s jedne, i ekspresije genoma i psihosomatskih bolesti, s druge strane). Tako se čini da je ustvari kompletna psihosomatika kvantni hologram, i da se to odnosi i na kolektivnu i na individualnu svest (što asociira na hinduistički odnos Braman/Atman, kao celine i dela u kome je sadržana informacija o celini) – što može predstavljati biofizičku osnovu (kvantno) holističke globalne psihosomatike, sa religijsko/društvenim implikacijama o neophodnosti transpersonalnog spiritualnog kvantno-holografskog brisanja svih nepoželjnih kolektivnih memorijskih atraktora (koji će ne-reprogramirani molitvom inače vremenom dovesti do razvoja psihosomatskih bolesti ili međuljudskih sukoba u ovoj i/ili narednim generacijama kojima se transpersonalno i nesvesno prenose). Osim toga, pridruživanje individualne svesti manifestno-makroskopski-kvantnom akupunktornom sistemu (uz primenu teorijskih metoda asocijativnih neuronskih mreža i kvantne neuronske holografije kombinovanih sa kvantnom teorijom dekoherencije) ukazuje na dva fundamentalno razlikujuća kognitivna modusa individualne svesti, prema jačini sprege svest-telo-okruženje: slabo-spregnuti kvantno-koherentni

direktni (u religijsko/kreativnim prelaznim i izmenjenim stanjima svesti) i jako-spregnuti klasično-redukovani indirektni (u perceptivno/racionalno posredovanim normalnim stanjima svesti) – uz uslove uzajamne transformacije dva modusa – sa značajnim religijskim i epistemološkim implikacijama vezanim za ponovo uspostavljenu jaku spregu kvantno-holografskih sadržaja svesti sa telesnim okruženjem, klasično-redukujući tako direktno dobijeni kvantno-koherentni informacioni sadržaj – objašnjavajući principijelno neadekvatnu informacionu racionalizaciju svakog direktnog kvantno-holografskog spiritualno/religijskog mističnog iskustva [1-4].

Knjigu dr Dinića toplo preporučujem najširem krugu čitalaca – jer nudi neobično inspirativnu potragu za holističkim putevima koji povezuju medicinu, psihologiju, fiziku, filozofiju, umetnost i duhovnost – i sve nas međusobno i sa ostatkom Prirode, ukazujući i na istinsku potrebu holističkih modela ponašanja, što je svakako fundamentalno pitanje i mentalne higijene i građanske pristojnosti, odnosno i duhovnog i građanskog morala.

Dopunska literatura

1. D. Raković, *Integrativna biofizika, kvantna medicina i kvantno-holografska informatika: psihosomatsko-kognitivne implikacije* (IASC & IEFPG, Beograd, 2008); postoji i englesko izdanje: D. Raković, *Integrative Biophysics, Quantum Medicine, and Quantum-Holographic Informatics: Psychosomatic-Cognitive Implications* (IASC & IEPSP, Belgrade, 2009); i tamošnje reference.
2. D. Raković, *Osnovi biofizike* 3 izd. (IASC & IEFPG, Beograd, 2008), Gl. 5, 6.
3. D. Raković, *Sećanja, snovi, razmišljanja: o prošlom i budućem 1984-2007. Na razmeđu kvantno-holografske i klasično-redukovane stvarnosti* (IASC & IEFPG, Beograd, 2008).
4. D. Raković, Kvantno-koherentni i klasično-redukovani modusi svesti: religijske i epistemološke implikacije, u: V. Jerotić, M. Arsenijević, P. Grujić, D. Raković, eds., *Religija i epistemologija* (Dereta, Beograd, 2007).

U Beogradu, juna 2009.

Prof. dr Dejan Raković